Ubungsaufgaben 11
Integration reeller Funktionen

Aufgabe 1. Seien eine Lingeneinheit 4 > 0 und ein Formparameter t € [0, Z | sowie
das Bifolium durch die Funktion s : [-7, 7 — 7] — C in Polarkoordinaten

s(t) = d sin(t + 7) cos’t - (cost,sint) fiirt € [—t, 7 — 7] vorgegeben.

Man zeige, daB jene Fliche, welche vom ganzen Bifolium {s(t) € C | ¢t € [-7, 7 — 1]}
umschlungen wird, den Inhalt
T s()]?dt (1 + 4sin?t) nd?
/_r 2 32
besitzt, indem man (in geeigneter Weise mehrmals) teilweise integriert! ®
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Aufgabe 2. Seien reelle Zahlen 0 < ¢ < § < a sowie ferner b = va? —§% > 0 und
d = /82 — ¢2 > 0 gegeben. Der Bogen E = {(acos®,bsinf) € C | 6 € [0, Z]} bzw.
H = {(ccosht,dsinht) € C | ¢ € [0, 00} ist Teil einer Ellipse bzw. einer Hyperbel
mit den gemeinsamen Brennpunkten zg = (—6,0) und zg = (6, 0).

1. Man zeige, daB sich die Bégen E und H in z = (4, 2) senkrecht schneiden!

2. Man leite her, daB3 jene Flache, welche von den Bogen E und H sowie der reellen

Achse eingeschlossen wird, den Inhalt F = %ab arccos § — % cd arcosh § besitzt!

Aufgabe 3. Man berechne das Integral

[ e
« §2(1+8%)7?

flr beliebig vorgegebene Intervallgrenzen a, b € R mit 0 < a < b! ®



